

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 258 (4097)

Вторник, 28 декабря 1948 года.

Цена 20 коп.

Передовой колхоз

СУРГУТ (по радио). Колхоз им. Ворошилова, охотники которого ведут промысел пушного зверя на территории Тауровской ПОС, одним из первых в Сургутском районе досрочно выполнил квартальный план пушзаготовок. Государству сдано пушнины на 28800 рублей.

Лучшими охотниками в этом колхозе являются Каминов Алексей Иванович и Кельман Александр. Первый из них добыл пушнины на 2612 рублей, второй — на 1700 рублей.

Тарасов.
Хмелев.

ПРАВИЛЬНО ОПЛАЧИВАТЬ ТРУД В КОЛХОЗАХ

В апреле нынешнего года, в соответствии с решением Фергальского Пленума Центрального Комитета ВКП(б), правительство установило новый порядок оплаты труда колхозников. По этому порядку распределение доходов должно производиться с учетом урожая, собранного бригадами, а в бригадах — звеньями. Это даст возможность колхозникам бригад и звеньев, получивших более высокие урожаи, получать соответственно и более высокую оплату за свой труд. И наоборот, колхозники, которые собрали низкие урожаи, будут получать за свой труд меньшую оплату.

Совет Министров СССР рекомендовал колхозам прежде всего вводить в бригадах и звеньях начисление и распределение трудовой в зависимости от выполнения установленных планов на сбора урожая для каждой бригады и звена. За каждый процент перевыполнения плана бригады и звену должен дополнительно начисляться один процент трудовой. С бригад и звеньев, невыполнивших установленный план, должен списываться один процент трудовой за каждый процент невыполнения плана, но не более 25 процентов общего количества трудовой, затраченного на данную культуру или группу однородных культур.

Наряду с этим по решению общих собраний колхозников работа бригад и звеньев может оцениваться не по степени выполнения установленного для них плана, а в сравнении с выполнением плана урожайности в среднем по колхозу. Начисление трудовой бригадам и звеньям по овощным и неовощным культурам может по решению собрания производиться за каждый центнер собранного урожая по соответствующим расценкам в трудовых.

Совершенно неслучаен тот факт, что распределение и начисление трудовой правительством ставит в первую очередь в зависимости от выполнения планов, установленных для бригад и звеньев. Социалистическое сельское хозяйство развивается на основе планов, утверждаемых государством. План является мощнейшей движущей силой советской экономики, средством мобилизации масс на борьбу за достижение целей, поставленных партией и правительством.

Начисление и распределение трудовой в зависимости от выполнения установленных планов является наиболее последовательным осуществлением социалистического принципа оплаты за труд. Вот почему новый порядок оплаты труда призван положить конец всяким проявлениям уравниловки. Он отвечает интересам подавляющей массы трудящихся колхозников, которые вкладывают все свои силы и энергию в дело укрепления колхозов, подъему урожайности, расцвету их общественного хозяйства.

Сейчас колхозы подводят итоги сельскохозяйственного года и приступают к распределению доходов. Факты говорят о том, что в колхозах, которые в полной мере осуществляют новый порядок организации и оплаты труда, возросла урожайность, ок-

репла дисциплина, повысилась производительность труда. Вот один из многих примеров. Артель имени Ворошилова, Новочеркасского района, Ростовской области, в прошлом году имела 2243 гектара зерновых культур. С этой площади было получено 18 тысяч центнеров зерна. В нынешнем году при незначительном расширении посевных площадей сбор зерна возрос на 12 с половиной тысяч центнеров. Лучшие звенья колхоза только на трудовые, начисленные за каждый процент перевыполнения плана, получают по 700—800 килограммов хлеба.

В трудовой, таким образом, отразилось не только количество, но и качество затраченного труда. Новый порядок распределения и начисления трудовой способствует и поощряет передовых людей, заставляет отстающего равняться по ним. Оплата труда по новому является важным звеном в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в умножении их общественного богатства и роста благосостояния колхозников.

Распределение и начисление трудовой по новому порядку большинство колхозов будет производить впервые. Это ставит перед советскими и сельскохозяйственными органами ответственные задачи. Надо помочь колхозам сделать необходимые расчеты, чтобы безошибочно определить размеры дополнительного начисления или списания трудовой в зависимости от урожайности и произвести соответствующее распределение трудовой между колхозниками каждой бригады и звена.

Большая и крайне важная работа! Предстоит проверить все первичные документы по учету труда, уточнить окончательно по бригадам и звеньям количество трудовой, затраченных на каждую культуру или группу однородных культур, проанализировать выполнение годовых производственных заданий по бригадам, звеньям и животноводческим фермам.

Порядок оплаты труда затрагивает интересы миллионов колхозников и колхозниц. Важно поэтому, чтобы районные организации или помощники руководителей колхозов всесторонне подготовились к собраниям, посвященным распределению доходов. На этих собраниях председатели колхозов должны проанализировать развитие общественного хозяйства, наметить пути его дальнейшего подъема, подробно рассказать о работе бригад и звеньев, разъяснить причины успеха труда одних и неудач других. Глубокий анализ работы поможет мобилизовать массы на еще более плодотворную работу в новом 1949 году, на достижение всеми колхозниками тех показателей, которые завоеваны сегодня передовиками.

В некоторых колхозах новый порядок оплаты труда еще полностью не организован. Это имеет место там, где местные партийные и советские органы недооценили всей важности апрельского постановления правительства для дела укрепления колхозов и не провели серьезной подготовительной работы. Так, например, в Башкирии производственные задания бригадам и звеньям в пла-

ны затраты трудовой по культурам во многих колхозах не составлялись до сих пор не ликвидирована обезличка в использовании земли. В артели „Восход“, Белебеевского района, за бригадами не закреплено свыше 300 гектаров пашни. Она обрабатывается сегодня одной — завтра другой бригадой.

Аналогичные факты имеют место в Куйбышевской области. В колхозах „Знамя Октября“, „Первое Мая“, „Возрождение“, Подбельского района, за бригадами не закреплены участки в полях севооборота.

Нет нужды доказывать, что подобная практика не имеет ничего общего с политической организационно-хозяйственным укреплением колхозов. Руководители, допуская обезличку в использовании земли и уравниловку в распределении доходов,вольно или невольно содействуют нарушению Устава сельскохозяйственной артели, наносят ущерб обществу и общественному хозяйству колхозов.

Из этих недостатков следует сделать серьезные выводы с тем, чтобы покончить с запущенностью в организации труда в некоторых колхозах, а следовательно, и с уравниловкой в его оплате. Речь идет прежде всего о будущем, умелом планировании развития колхозного производства, о повседневном разъяснении колхозникам нового порядка организации и оплаты труда.

До конца ликвидировать уравниловку в оплате труда — значит укрепить производственные бригады и покончить с обезличкой в использовании земли; проводить работы на основе индивидуальной и мелкогрупповой сельщины, по новым, пересмотренным с учетом достижений передовиков, нормам выработки.

До конца ликвидировать уравниловку в распределении трудовой — значит наряду с годовым производственным планом заблаговременно составить план затрат трудовой по каждой культуре или группе однородных культур для каждой бригады и каждого звена. При этом план затрат трудовой необходимо составить в точном соответствии с государственными заданиями по посевным площадям, урожайности и развитию животноводства.

Само собой разумеется, что на протяжении всего года должен осуществляться контроль за правильностью начисления и расхода трудовой, за своевременным выполнением заданий, раздельным учетом урожая по бригадам и звеньям. Без этого невозможно последовательно осуществлять социалистические принципы оплаты по труду и, в частности, дополнительную оплату, которая является важным стимулом в борьбе за высокую производительность труда в колхозах.

Распределение доходов в колхозах — ответственная политическая и хозяйственная кампания. В нынешнем году доходы, подлежащие распределению, значительно возросли. Правильное распределение их обеспечит дальнейшее расширение общественного хозяйства колхозов, являющегося главным источником благосостояния колхозного крестьянства.

(Передовая „Правды“ за 28 декабря с. г.)

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Ханты-Мансийский леспромхоз досрочно выполнил план лесозаготовок

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ханты-Мансийского леспромхоза брал на себя обязательство годовой план лесозаготовок выполнить досрочно. На 25 декабря годовое задание по заготовке древесины в объеме 203 тысячи кубометров леспромхозом выполнено на 114 процентов, в том числе карповыми лесорубами — на 141 процент.

Вывезено леса 218 тысяч кубометров — 100,5 процента годового задания. План вывозки леса собственным обозом в объеме 54 тысячи кубометров выполнен на 155 процентов.

Коллектив леспромхоза принял на себя обязательство до конца года дать стране сверх годового плана 10 тысяч феметров леса.

Квартальный план перекрыт в 6 раз!

В Кондинском районе в числе первых досрочно выполнил квартальный план пушных заготовок колхоз имени Сталина (д. Супра). Государству сдано пушнины на 23486 рублей — намного больше, чем требовалось по плану.

Отличных показателей добились охотники Клушников Григорий и Куратаев Василий. Каждый из них добыл «мягкого золота» на 4655 рублей, перекрыв свое квартальное задание в шесть раз.

По-стахановски трудятся и другие охотники этого колхоза. Так, Себастьянов Никифор сдал государству пушнины в четвертом квартале более чем на 3000 рублей, Спирин — на 1600 рублей, Ильин Петр и Кандычев Леонтий — на 1300 рублей каждый.

В колхозе им. Кирова наилучшие результаты имеют охотники Четков Николай, Степан и Адам Коркуновы. Они сдали пушнины на 1200 рублей каждый.

255 процентов плана

Рыбаки колхоза «Вторая пятилетка» (д. Чебуково, Самаровского района) борются за сверхплановые уловы. Ведя подледный лов малым неводом в реке Васькиной, они сдали государству в четвертом квартале более 200 центнеров рыбы и выполнили план на 255 процентов.

Высокими показателями в труде отличаются рыбаки Ко-

нев В. П., Конева К. В., Конева К. В., Китаикин Е. А., Самоловса К. С., Григорьева М. Я. и Кузнецова В. Г.

В бригаде, руководит которой опытный рыбак Самолов Семен Афанасьевич, большинство женщин. Все члены этой бригады трудятся по-стахановски.

И Зольников.

В коллективе Самаровского техучастка

Коллектив Самаровского техучастка в социалистическом соревновании брал на себя обязательство выполнить пятилетний план в четыре года и дать более миллиона рублей сверхплановых накоплений.

На днях на общем собрании были подведены итоги выполнения обязательств за одиннадцать с половиной месяцев. План по обстановке пути выполнен на 126 процентов, по двочищению — на 123 процента, экономия средств за 11 месяцев составляет 229 тысяч рублей, а с начала пятилетки — 776 тысяч рублей. Между тем, невыполнено задание по берегоочищению и тралению, а план капитально го строительства выполнен лишь на 23 процента.

Включаясь в соревнование в честь дня Советской Армии,

коллектив обязался вывозку делового леса и дров закончить к 1 января 1949 года, а график зимнего ремонта судов — к 23 февраля перекрыть на 7 процентов.

Старший капитан зимовья Зякин Максим Алексеевич взял на себя обязательство кроме своей основной работы обработать 100 часов на выморозке парохода «Красная звезда». Крайнейстер Яковлев Георгий Семенович обязался к 1 января сделать подсушку карчекрама № 6 и отконопатить днище, а ремонт подводной части закончить к 23 февраля.

Работники Самаровского техучастка вызвали на соревнование коллектив Салехардского техучастка.

Е. В. Самолов.

Партийная жизнь

С собрания районного партийного актива

25 декабря в Ханты Мансийске состоялось собрание актива Самаровской районной партийной организации. Собрание обсудило вопросы: «Итоги XI окружной партийной конференции» и «О подготовке и проведении выборов народных судей».

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил секретарь окружкома ВКП(б) т. Наумов Д. Г. Он подробно остановился на достижениях и недостатках окружной партийной организации, которые отмечались на окружной партийной конференции, осветил стоящие задачи, отраженные в постановлении XI окружной партийной конференции.

После доклада т. Наумова развернулись прения.

Инструктор окружкома ВКП(б) т. Гречанин говорил о том, что в Самаровском районе больше число кандидатов ВКП(б) с просроченным стажем. В первичных организациях ВКП(б) горькокооп (секретарь т. Анкушев), школы юнг (секретарь т. Савин), поселкового Совета (секретарь т. Захарова) насчитывается не менее, чем по 5 кандидатов с просроченным стажем. С кандидатами не ведется никакой работы, им не дается общественных поручений. Отдельные кандидаты не показывают авангардную роль на производстве. Тов. Кузнецов (управляющий окружной конторой Заготживсырья) уже 4 года состоит в кандидатах. Партийные поручения не выполняются, на партийные собрания часто не являлся. Тов. Гречанин остановился также на том, что в отдельных первичных партиорганизациях неблагополучно дело обстоит со сбором взносов.

Заместитель председателя окрисполкома т. Егоров сказал о том, что большим недостатком в работе отдельных партиорганизаций является отсутствие контроля за выполнением своих постановлений, за деятельностью визовых организаций. Недавно исполком окружного Совета депутатов трудящихся за-

слушал вопрос о работе Зенковского сельсовета. Выяснилось, что депутаты этого сельсовета с избирателями связи не имеют, постоянные комиссии не работают. Избачитальня здесь бездействует, в ней нет ни книг, ни радио. Избач не работает, а в районный культпросветдел сообщает, что при избаче читальня проводятся беседы, доклады, лекции и другая массовая работа.

Директор Самаровского клуба рыбников т. Кривоногов говорил, что в течение года зав. районным культпросветделом т. Заборовский только 3 раза побывал на концертах и на просмотрах кинокартин, а секретарь райкома ВЛКСМ т. Медведев и заведующая опорным пунктом т. Голяновская ни разу не посетили ни кино, ни концерты.

Всего в прениях по первому вопросу выступили 6 человек.

По второму вопросу повестки дня с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Беженцев. Остановившись на важности избирательной кампании, докладчик отметил, что отдельные первичные партиорганизации района включились в подготовку к выборам народных судов. Агитаторы первичной партиорганизации Самаровского рыбкооп (секретарь т. Коженикова) Адева, Швелева и другие регулярно на своих десятидворках проводят беседы. Они ознакомили избирателей с Положением о выборах народных судов. Тов. Беженцев отметил также хорошую работу агитаторов первичных партиорганизаций пристани (секретарь т. Горбунов), окрисуда и прокуратуры (секретарь т. Безматерных) и другие.

В то же время докладчик подробно остановился на недостатках в подготовке к выборам. Предвыборная агитационная работа во многих населенных пунктах, в том числе в п. Ханты Мансийске и с. Самарове по настоящему не развернута. Многие избиратели до сих пор

не ознакомлены с Положением о выборах. Не работают на своих десятидворках агитаторы первичных партиорганизаций Самаровского сельсовета (секретарь т. Бирюков), Самаровской райзаготконторы (секретарь т. Хозяинов), опорного пункта (секретарь т. Голяновская), окрисполкома (секретарь т. Корешков). Стенные газеты не освещают ход избирательной кампании. Докладчик признал, что райком ВКП(б) также проявил медлительность в развертывании подготовки к выборам народных судов.

По докладу тов. Беженцева выступили 7 человек.

Тов. Чагин говорил о том, что отдельные секретари первичных партиорганизаций агитационную работу возлагают на мало подготовленных товарищей.

Тов. Карпова отметила, что парткабинеты Самаровский и Ханты-Мансийский не контролируют работу агитаторов на десятидворках.

На конкретных примерах недостатков работы отдельных агитколлективов поселка Ханты Мансийска остановился лектор окружкома ВКП(б) т. Ваня. Он критиковал плохую работу агитаторов окружной конторы связи райком ВКП(б) за то, что он затягивает развертывание агитационной работы при избирательных пунктах. Руководящие работники — партийные, советские, а также работники юстиции не выступают перед населением с лекциями и докладами.

Тов. Дядюшкина подвергла резкой критике отдел агитации и пропаганды Самаровского райкома ВКП(б) (зав. т. Карпова) за то, что он не осуществляет руководства работой агитаторов пос. Ханты-Мансийска.

В конце прений выступил секретарь окружкома ВКП(б) т. Заматин, остановившийся на задачах в связи с подготовкой к выборам.

По обоим докладом собрание актива приняло конкретные решения.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НЕ ДЕРЖАТ СВОЕГО СЛОВА

Правление колхоза «13-й Октябрь» (д. Шалша, Самаровского района), где председателем тов. Сургутсков, не раз обещало рассчитаться с государством по хлебозаготовкам, но дальше слов дело не идет. Вместо 2800 килограммов государству сдано хлеба только

1080 килограммов. Хлеб все еще не обмолочен. Колхозники, занятые на молотбе, выходят на работу в полдень, а часа через 3 уходят домой.

Когда же колхоз «13-й Октябрь» рассчитается с государством?

Алексеев.

ПОПУСТИТЕЛЬСТВУЮТ РАСТРАТЧИКАМ

В Троицком рыбкоопе за 9 месяцев текущего года было 7 случаев растрат на 53 тысячи рублей. В 4 квартале снова допущены 2 случая растрат.

Председатель рыбкоопа Зарубин, старший бухгалтер Власов не занимаются подбором работников прилавка, а только перебрасывают растратчиков с одного места на другое. Так, в богданском магазине Стасеников за месяц растратил 400 рублей. Несмотря на это его перевели в д. Востыхой, где он за 2 месяца растратил 5 тысяч рублей.

Хуже того, растратчиков не

привлекают в ответственности. Например, в Ягурьяхе Бурдеев еще в 3-м квартале растратил 7 тысяч рублей, но деньги с него не выкачаны, он так и уехал неизвестно куда. Не взыскано более 3 тысяч рублей с сеульского продавца Сметина. До сих пор не передано в суд дело на Захарова Федора, растратившего свыше 13 тысяч рублей.

Органам суда и прокуратуры следует спросить с Зарубина и Власова ответственности за попустительство растратчикам кооперативных средств.

К. Кузьмичев.

ЗА РУБЕЖОМ

Воззвание Временного Демократического правительства Греции

Радиостанция „Свободная Греция“ передала воззвание Временного Демократического правительства Греции в связи с первой годовщиной его существования.

В воззвании указывается, что Демократическая армия может сейчас нанести удары по врагу не только в горах и на равнинах, но и в городах. Героические действия Демократической армии во всей Греции и последний большой успех в Кардце показали огромную силу Демократической армии, которая имеет ныне богатый опыт.

В течение двухлетней борьбы

на Пелопоннесе Демократическая армия освободила большую часть Пелопонесского полуострова.

Сейчас на освобожденной территории полуострова проживают 300 тысяч человек. В 300 городах и селениях созданы народные комитеты. Кроме начальных школ, которые имеются во всех городах и селах Пелопонесса, на полуострове недавно открыты 4 гимназии и одна учительская школа. Народная власть проводит на освобожденной территории мемориальные работы, строит дороги, новые общественные здания и т. п. (ТАСС).

РЕПРЕССИИ ПРОТИВ ФРАНЦУЗСКИХ ГОРНЯКОВ

В угольных бассейнах Франции не прекращаются репрессии против недавно закончивших забастовку горняков. Лишь в одном угольном бассейне департаментов Нор и Пале Кале в тюрьмы заключено более 1000 шахтеров. Под судебным следствием находятся две тысячи человек, уволены или сняты с работы 6500.

В знак протеста против арестов и преследований горняков многие шахтеры Франции прекращают работу раньше времени. Из различных стран французскому правительству поступают решительные протесты против гонения на французских горняков.

(ТАСС).

Дар чехословацких коммунистов к 30-летию Чехословацкой республики

В начале текущего года руководство компартии Чехословакии призвало всех членов партии отработать 30 миллионов

часов в дар республики к ее 30-летию. По итоговым данным, эта цифра превышена более чем в 2,5 раза. (ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● Венгерское ведомство выпустило в свет первый том избранных произведений В. И. Ленина. Тираж книги — 50 тысяч экземпляров.

● Семь осужденных международным военным трибуналом японских военных преступников, в том числе бывший премьер-министр Токио, повешены в Токио.

● В Чили опубликован декрет, лишающий избирательных прав всех членов коммунистической партии.

● Бывшие фашистские офицеры из американских оккупационных зон Австрии и Германии переправляются в арабские государства для участия в войне против государства Израиль в составе арабского легиона.

● В дополнение к уже призванным 10 тысячам новобранцев монархо-фашистское правительство Греции решило до 1 февраля призвать еще 20 тысяч человек.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 декабря, в 8 часов вечера, в Ханты-Мансийском парткабинете проводится совещание секретарей первичных партиорганизаций, заведующих агитколлективами и уполномоченных по выбо-

рам, посвященное выборам народных судов.

Явка обязательна.

Райком ВКП(б).

Зам. ответ. редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Организуем сбор семян древесных пород

Принятое по инициативе товарища Сталина постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О плане лесозащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР» имеет большое историческое значение. На проведение указанных в постановлении мероприятий отпущаются огромные средства. Создается система государственных защитных лесных полос протяженностью в тысячи километров. Вместе с тем намечается создать разветвленную сеть защитных лесных насаждений на полях кол-

хозов, совхозов и землях госфонда, провести большие работы по закреплению и облесению песков. Широко организуется выращивание посадочного материала в лесных питомниках.

Для выращивания посадочного материала необходимы древесные семена, в заготовке которых большую помощь могут оказать трудящиеся нашего округа.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся своим решением от 16 октября обязал всех лесозаготовителей области при заготовке леса производить заготовку древесных шишек и сдавать их лесхозам и лесничествам.

Самым крупным лесозаготовителем в нашем округе являет-

ся Ханты-Мансийский лесхоз. Но, несмотря на решение облисполкома, он до сих пор не заготовил ни одного килограмма древесных шишек.

Сбор шишек хвойных пород — сосны, ели, лиственницы следует проводить по апрель месяц.

Работники лесничества Ханты-Мансийского округа должны возглавить работу по заготовке древесных семян, широко развернуть среди населения массово-разъяснительную работу.

Большую помощь в заготовке древесных шишек могут оказать пионеры и школьники.

Агафонцев,
старший лесничий
Ханты-Мансийского лесхоза.